
 

  

ZHODNOCENÍ 

ŠLECHTITELSKÉHO PROGRAMU 

CONNEMARA PONY 2022 
      



Organizace 
Neziskové sdružení Česká Asociace Connemara Pony, z.s. (CACP) bylo založeno 

17.2.2020. 

Jsme sdružením chovatelů, majitelů a příznivců Connemara pony. Naším cílem je 

propagace tohoto jedinečného plemene v ČR, poskytování poradenství chovatelům 

a vedení plemenné knihy v souladu s pravidly stanovenými mateřskou chovatelskou 

společností. Pro dosažení tohoto účelu rovněž aktivně spolupracujeme s dalšími 

tuzemskými i zahraničními společnostmi.  

Historickým milníkem se pro chov Connemara pony v ČR stalo datum 23.8.2022, kdy 

byl CACP přiznán ze strany Ministerstva zemědělství status uznaného chovatelského 

sdružení. Tímto okamžikem jsme se stali dceřinou plemennou mateřské irské 

plemenné knihy vedené CPBS a členy mezinárodní organizace ICCPS. 

Organizujeme výstavy, vzdělávací akce, inspekce hřebců a klisen, výkonnostní 

zkoušky a další akce, na kterých prezentujeme všestrannost Connemara pony a 

jejich vynikající vlastnosti, které z nich činí ideální partnery pro děti i dospělé. 

Chovný cíl 
Cílem chovu Connemara pony je zachování charakteristik tohoto plemene a 

zlepšení jeho vlastností s důrazem na plemenný typ, exteriér a charakter v souladu 

s plemenným standardem, který stanovuje plemenná kniha původu. 

Početní stav populace 
Počátek českého chovu můžeme datovat od roku 2018, kdy se v České republice 

narodilo první čistokrevné Connemara hříbě. Od té doby se na našem území 

narodilo celkem 25 Connemara pony a další pony byli dovezeni ze zahraničí, 

převážně z rodného Irska, z Dánska, Francie a Německa. V roce 2022 bylo do PK 

Connemara pony zapsáno 22 chovných klisen, 3 plemenní hřebci a bylo registrováno 

prvních 8 Connemara hříbat. 

Plemenní hřebci 
V roce 2022 působili v plemenitbě 3 Connemara hřebci, kteří byli v minulých letech 

dovezení ze zahraničí – Diamant 424 (Diamond Rum x Lovelybellis po Golden Dan) 

nar. 25.5.1993, Knockbridge Joey (Fear an Tí x Gortbrack Lady po Mac Owen), nar. 

1.1.2014 a Penancing-Brook Bailys (George Boy x Penancing-Brook Pandora po 

Hohnhorst Jaro), nar. 13.5.2017.  

Inspekce klisen 
CACP uspořádala první inspekci klisen za účelem zápisu klisen do vyšších tříd 

plemenné knihy v září 2022. Inspekce se zúčastnilo celkem 5 klisen, z nich byly 4 

klisny importované ze zahraničí a 1 klisna byla českého chovu. Nejlepší hodnocení 

od komise vedené irským inspektorem panem Damienem Gillem obdržela 



importovaná klisna Cornfield Christine (Tempo Activa Atlas x Heather Valley Cristal 

po Currachmore Cashel). Kompletní výsledky inspekce klisen včetně lineárnho 

popisu jsou k dispozici na stránkách http://connemarapony.cz/2022-2/.  

Výstavy  
Naše Asociace v roce 2022 uspořádala již 4. českou výstavu Connemara pony. 

Pozvání posuzovat přijal renomovaný irský posuzovatel pan Damien Gill, který je 

rovněž dlouholetým inspektorem mateřské PK, ale i úspěšným chovatelem 

Connemara pony. Celkem se na výstavě představilo 20 Connemara pony. Supreme 

šampionem výstavy se stal tříletý hřebec domácího chovu Diamondczech Full Moon 

(Diamant 424 x Kilpatrick Rose po Spiddal Playboy), Supreme vícešampionem se 

stala klisna Cornfield Christine (Tempo Activa Atlas x Heather Valley Cristal po 

Currachmore Cashel). 

Úroveň vystavovaných pony, ale i organizace celé výstavy byla panem Damienem 

Gillem hodnocena velmi pozitivně.  

Connemara pony se úspěšně účastní i další výstav pořádaných v ČR. Jedná se 

především o akce pořádané Národní Pony Společností.  

Propagace plemene 
Česká Asociace Connemara Pony spravuje informační webové stránky 

www.connemarapony.cz. Na těchto stránkách jsou informace jak pro chovatele, 

tak pro zájemce o toto plemeno. V roce 2022 jsme rovněž publikovali články o 

chovu Connemara pony a jejich výsledcích v tištěných periodikách (Koně, 

Jezdectví) a na webu (EQUICHANNEL.CZ, Jezdci) .  

Velmi významným způsobem propagace je rovněž úspěšná účast v domácích i 

mezinárodních soutěžích pod hlavičkou ČJF, resp. FEI a to především ve skokových 

soutěžích, dále v soutěžích všestrannosti, a rovněž v drezurních soutěžích.  
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Hříbata z ročníku 2022 na 4.výstavě connemara pony Straškov 2022 

 

 

 

 

 

 

 

Vícešampion výstavy connemara pony 2022 – Cornfield Christine – 2-letá klisna  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Šampion výstavy connemara pony 2022 – Diamondczech Full Moon – 3-letý hřebec 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

První hřebec plemene connemara pony v České republice – Diamant 424,  

ročník 1993 

 


